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Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

Пожежі в лісових насадженнях Півдня України щорічно виникають з різних причин, 

серед яких: екстремальні температури в літній період, посушливі умови регіону з дефіцитом 
вологи та тривалими бездощовими періодами, людський фактор (спрямовані підпали, 

випалювання стерні на ланах, що заборонено Законом України «Про охорону навколишнього 

природного середовища», необережне поводження з вогнем відпочивальниками) тощо. До цих 

факторів з 2014 року, з моменту початку агресії росії та подальшою окупацією частини 

України, додалися пожежі, пов’язані з мілітаристичними подіями.  

За майже два роки повномасштабної агресії російської федерації та тимчасової окупації 

українських територій, які супроводжуються систематичними вогневими ураженнями від 

керованих бомб та артилерії, механічним руйнуванням від пересування військової важкої 

техніки, знищення лісових насаджень відбувається катастрофічними темпами. Також 

проблему становить відсутність доступу до ділянок, охоплених вогнем, з тим, щоб 

проводити пожежогасіння, це сприяє поширенню вогню на великі площі.  

За даними Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України [1]. У 

масштабах всієї країни з 24 лютого 2022 року пожежами різної інтенсивності було охоплено 

понад 50 тис. гектарів територій лісового фонду. Близько 25 тис. гектар лісових гарів 

відбулися на території Чорнобильського біосферного заповідника.  
 

 
Рис. 1. Найбільш постраждалі від пожеж регіони (за статистичними даними 

Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України). 

 

Особливо масштабні негативні процеси спостерігались на Півдні України [2]. На 

Херсонщині руйнівні пожежі охопили близько 260 гектарів лісів. Окремі гарі стали 

причиною катастрофічної ситуації, що виникла на Миколаївщині в районі Кінбурнської 

коси: вогонь охопив близько 4 гектарів лісу та гарі систематично виникають, знищуючі при 

цьому унікальну реліктову флору та фауну. Лісові насадження південних регіонів України 

характеризуються штучним походженням, відтак без спеціалізованих заходів видовий склад 

відновленню майже не підлягає, після пожеж утворюються монокультурні насадження. Як 

зазначає голова Державного агентства лісових ресурсів України Юрій Болоховець [3] 

кількість пожеж в лісових насадженнях України за період воєнних дій, у порівнянні з 2021 

роком, збільшилася у 2,7 разів. Загальна площа пожеж зросла у 49 разів, а середня площа 

однієї пожежі зросла у 18 разів.  
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Згідно з даними Державної екологічної інспекції Південно-Західного округу, на 

Миколаївщині збройна агресія РФ майжео два роки знищила близько 4800 гектарів лісу, що 

спричинило збитки через забруднення повітря у понад 22,4 мільярда гривень. Одещину, 

через відносну віддаленість від лінії фронту, проблема зачепила меншою мірою. Там 

вигоріло близько 2,5 гектара [4].   

Пожежі, які виникають поблизу лінії фронту важко погасити, до них немає доступу, 

тому продовження бойових дій на території України матиме важкі наслідки для довкілля.  
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